

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 202 (5287)

Суббота, 30 октября 1937 года

Год издания XVIII

Задачи райкомов партии в избирательной кампании

В Сталинской Конституции записано, что коммунистическая партия является передовым отрядом трудящихся в их борьбе за укрепление и развитие социалистического строя и представляет руководящее ядро всех организаций трудящихся как общественных, так и государственных. Роль партии как политического вождя рабочего класса, как руководящего ядра всех организаций трудящихся особенно вырастает сейчас, когда идет неслыханная политическая мобилизация масс.

Партия идет к выборам в Верховный Совет СССР, кровно связанная с беспартийными массами, опираясь на массы, вместе с ними выставляя кандидатов. Партийные организации возглавляют организационную и агитационную работу в избирательной кампании. От размаха этой работы, от качества нашей агитации будет зависеть успех предстоящих выборов. Выборы являются этапом для каждой партийной организации на политическую работоспособность, на умение организовать массы, на близость к массам. Отсюда понятно, сколь ответственны сейчас задачи каждого партийного комитета. Каждый райком партии должен руководить выборной кампанией на своей территории. Как известно, в пределах одного избирательного округа обычно входит несколько районов. На все районные партийные организации возлагается одинаковая ответственность за ход выборной кампании.

На чрезвычайном Восьмом Съезде Советов товарищ Сталин предупредил партийные организации против самозабвения в избирательной кампании, против забвения на то, что «все будет предоставлено в готовом виде в порядке административных распоряжений». От каждой районной партийной организации сейчас, как никогда, требуется умело растащить партийные силы, обеспечить всюду большинство, использовать все арсенал массовой работы, чтобы еще больше укрепить связь партии с беспартийными. Каждый район обязан использовать весь свой аппарат, свои силы, всех коммунистов своей организации, чтобы мобилизовать организацию, чувства населения в пользу лучших людей страны, выставляемых кандидатами в депутаты.

Далеко не все партийные организации уже поняли свои политические задачи во время избирательной кампании. Еще во многих районах чувствуется самотек в подготовке к выборам. В Саратовской области города в политической работе по избирательной кампании привлечены малочисленные, слабые первичные организации, не имеющие кадров опытных агитаторов. И неудивительно поэтому, что на окраинах Саратова уже пробуют свои силы бражничьи элементы. Появились «монашки», агитирующие домашних хозяйек против посещения кружков, в которых изучается избирательный закон.

Каждый райком, каждая партийная организация должны помнить: там, где они хотя бы на незначительное время ослабляют свою работу, там, где нет систематической коммунистической агитации и пропаганды, создается возможность для активизации врагов.

Живое слово большевизма проникает сейчас в самые глухие уголки. Разъяснение избирательного закона приняло массовый, действительно всенародный характер. Но дело, разумеется, не только в количестве кружков и агитаторов. Каждый райком партии, если он хочет добиться действительно серьезных успехов в агитации, должен создать не большую группу проверенных, подготовленных агитаторов, отлично знающих Конституцию, избирательный закон и умеющих бороться за дело коммунистической партии. Самый верный метод выбора агитаторов — это подбор члеников. От такого метода еще по сей день не отказались очень многие райкомы. Нужно прервать увлечение «тысячниками» отрядами агитаторов — не проверенных, не изученных райкомом.

Решает качество агитации ее партийная направленность, ясность и убедительность. Большевикская агитация всегда отличалась идейной насыщенностью, простотой и ясностью. Обо всем этом нужно подумать в особенности сейчас, когда на агитацию слушают миллионы людей, часто политически мало подготовленных. Агитатор, который не умеет ясно и просто ответить на поставленный вопрос, который путает избирателя, — такой агитатор политически вреден. Статистикой такого рода агитаторов печего хватать!

На днях на собрании партийного актива Ключевской организации секретари райкомов хвастали цифрами тысяч агитаторов, которые послы-

лись из города в сельские районы, хвастали тысячами кружков. Но, к сожалению, не очень многие могли сказать о качестве агитации, о том, что за люди агитируют и как агитируют. Многочисленные факты говорят о том, что при подборе агитаторов некоторые райкомы проявляют исключительную политическую беспечность. В Сталинском районе Красноярска в агитаторы попали бывшие колчаковцы. Плохо с подбором агитаторов и с агитационно-пропагандистской работой в Куйбышевской области.

Задачи райкомов партии не ограничиваются только агитацией. Подготовка к выборам связана с огромной организационной работой, ответственность за которую несут партийные комитеты, партийные организации. Одна из серьезных организационных задач — это подбор участковых избирательных комиссий. Широко развернутая политическая работа на избирательном участке должна обеспечить стопроцентную явку избирателей. Отсюда ясно, как важно тщательно подбирать людей в участковые избирательные комиссии. К сожалению, на глазах у некоторых райкомов в участковые избирательные комиссии попадают чужаки, враждебные нам люди. В Новоусольском районе, Ярославской области, в отдельные участковые избирательные комиссии попали бывшие белые офицеры. В Старобельском районе, Донецкой области, среди кандидатов в председатели участковой избирательной комиссии оказался человек, отбывший пятилетнее заключение за разбазаривание колхозного имущества. В этом же районе был назначен кандидатом в участковую избирательную комиссию человек, осужденный судом на десять лет и бежавший из места заключения. Политически нечуждым лицом того района, который допускает в участковые избирательные комиссии чужаков и врагов.

На ответственности райкома лежат и подбор доверенных лиц на участки — людей, на которых возлагается агитационная работа по проведению назначенного кандидата в депутаты. В доверенные лица должны попасть лучшие из лучших партийных и непартийных большевиков, имеющих враждебное. На первичные партийные организации на заводах, в колхозах, в совхозах, МТС, на сельские территориальные партийные организации и политотделы железных дорог, водного транспорта возлагается обязанность — подобрать в помощь участковому доверенному лицу актив как из числа коммунистов, так и беспартийных. За организованный подбор этого актива также отвечает районный комитет партии.

Лучше чем когда бы то ни было райкомы партии должны оставлять информацию о жизни своих организаций, о жизни предприятий, о том, что делается на избирательных участках. Хорошо делают те райкомы партии, которые выдают сейчас специальный институт внештатных информаторов. Такими информаторами являются в первую очередь агитаторы райкома, работающие на избирательных участках.

Избирательная кампания должна послужить в каждой партийной организации сильнейшим толчком для оживления всей партийно-массовой работы, для того, чтобы засыпать идейным содержанием партийную жизнь, чтобы шире охватить политическим влиянием беспартийные массы, поднять качество пропаганды и агитации. Каждая партийная организация обязана уже сейчас подумать над мероприятиями, которые могут упрочить огромную политическую активность беспартийных масс. Нужно использовать эту активность, чтобы закрепить воюру партийной организации новые слои беспартийного актива, поднимающего в процессе избирательной кампании.

Оживление, парение в партийных организациях, огромный политический подъем в стране нужно использовать, чтобы поднять на новую ступень все виды, все области партийной работы, еще сильнее укрепить связи коммунистов с беспартийными, еще теснее сплотить широкие массы трудящихся вокруг партии Ленина—Сталина и ее Сталинского Центрального Комитета.

(Передовая «Правды» за 28 октября).

ХРОНИКА

Презиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановила переименовать Зиминский район, Сталинградской области, во Фрунзешский.

К 20-летию ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.



Хай живуть XX роковини Великої Соціалістичної Револуції в СРСР!

Плакат работы художника П. Горелого, выпущенный украинским издательством «Искусство».

Кандидаты в депутаты Совета Союза от трудящихся Ленинграда

ЛЕНИНГРАД, 28 октября. (ТАСС). Закончилась предвыборная окружная сессия Петрозаводского, Смольнинского и Фрунзенского избирательных округов города Ленинграда. Сессия прошла с огромным подъемом. Представители предприятий и обществ трудящихся единодушно поддержали кандидатуры в депутаты Верховного Совета, выдвинутые на предвыборных собраниях рабочих и служащих.

В Петрозаводском избирательном округе в Совет Союза выдвинуты кандидатуры товарищей — И. В. Сталина, В. М. Молотова, К. Е. Ворошилова, М. М. Литвинова, А. А. Жданова, А. И. Микояна, С. М. Буденного, М. В. Волопынова.

Предвыборное совещание Смольнинского избирательного округа единодушно выдвинуло кандидатуры в Совет Союза товарищей — И. В. Сталина, М. И. Калинин, Н. И. Ежова, С. М. Буденного, А. Н. Угарова, В. П. Чкалова.

На предвыборном совещании Фрунзенского избирательного округа в Совет Союза единогласно выдвинуты кандидатуры товарищей — И. В. Сталина, К. Е. Ворошилова, А. И. Микояна, О. Ю. Шмидта, академика А. А. Байкова.

На совещаниях приняты обращения ко всем избирателям округов.

От ниже-тагильских рабочих кандидатом в депутаты Совета Союза выдвинут тов. Черных

НИЖНИЙ-ТАГИЛ, 27 октября. (ТАСС). Около 7000 рабочих, инженерно-технических работников и служащих первой смены Уралвагонзавода обсуждали кандидатуру депутата в Совет Союза.

Бурными аплодисментами, единодушным одобрением было встречено предложение знатного стахановца тов. Ванна — выдвинуть кандидата в депутаты Совета Союза от Нижне-Тагильского избирательного округа Героя Советского Союза тов. Черных Сергея Александровича, члена ВКП(б) с 1932 года.

Кандидатуру тов. Черных в депутаты Совета Союза от Нижне-Тагильского избирательного округа выдвинули также избиратели Высокотского механического завода им. Куйбышева.

Тов. Юркин — кандидат в депутаты Совета Национальностей

ОРДЖОНИКИДЗЕ, 28 октября. (ТАСС). Около двух с половиной тысяч рабочих, специалистов в служащих орджоникидзевского вагоностроительного завода выдвинули кандидатом в Совет Национальностей наркома совхозов СССР тов. Юркина Тихона Александровича.

Кандидаты в депутаты Совета Союза от иркутских железнодорожников

ИРКУТСК, 28 октября. (ТАСС). Около 700 рабочих, инженеров, техников и служащих — вагоновиков, машинистов и других железнодорожников станции Иркутск-1 единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза секретаря Иркутского обкома партии Александра Сергеевича Щербанова, престанного большевика, сына рабочего.

Кандидаты от рабочих сталинградского тракторного завода

СТАЛИНГРАД, 27 октября. (ТАСС). Восемьдесят тысяч коллектив сталинградского тракторного завода наметил кандидатом в депутаты Совета Союза секретаря Сталинградского обкома ВКП(б) Петра Ивановича Скородина — члена партии с 1917 года, активного участника гражданской войны, награжденного за боевые отличия орденом Красного знамени, работавшего секретарем ЦК комсомола в 1921—1924 гг.

Собрание избирателей наметило также кандидатом в депутаты Совета Национальностей Николая Николаевича Дубинина. В прошлом навах, тов. Н. П. Дубинин вырос на тракторном заводе до лагиданского отделения чугунолитейного цеха. Он награжден орденом Ленина. На заводе тов. Н. П. Дубинин выступил одним из застрельщиков внедрения стахановских методов работы.

Товарищи Горанов и Марголин выдвинуты кандидатами в депутаты Совета Союза

НИЖНЕДНЕПРОВСК, 26 октября. (ТАСС). Многотысячный коллектив металлургического завода им. Коминтерна выдвинул кандидатом в депутаты Совета Союза по Нижнеднепровскому округу первого секретаря Днепропетровского обкома партии тов. Н. В. Марголина.

ТАМБОВ, 26 октября. (ТАСС).

В Тамбовской школе аэрофлота состоялось предвыборное собрание избирателей, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Совета Союза. Курсанты и шлоты единодушно наметили своим кандидатом в депутаты Совета Союза Героя Советского Союза Волжана Семеновича Горанова.

Будем голосовать за товарища Эйхе

В клубе Самусьского судоремонтного завода собралось 500 избирателей, на предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета СССР.

Звуки духового оркестра наполнили зал. У всех избирателей радостные лица. Сегодня они собрались выразить свою волю и присоединить свой голос к голосу трудящихся Москвы и Ленинграда, выдвинувших первых кандидатов в депутаты Верховного Совета.

Первым берет слово стахановец т. Рукавишников.

— Мне 60 лет, — говорит т. Рукавишников. — мой отец работал на помещика. Жить было тяжело, мне пришлось пойти на работу с 10 лет и работать по 13—14 часов в сутки. 23 года я был в нужде, пока работал на хозяина. И вот уже 20 лет, как я живу при советской власти. Теперь я не чувствую старости. Я бодр и здоров, а еще долго буду работать не-стахановски!

Заключая свою речь, т. Рукавишников говорит:

ВЫДВИГАЕМ КАНДИДАТУРУ ЛЬВА ЗАХАРОВИЧА МЕХЛИСА

27 октября, в 7 часов вечера, в клубе Томской электростанции состоялось предвыборное собрание рабочих и служащих, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Совета Союза.

Собралось 200 человек.

Открыл собрание товарищ Маушюк.

Первое слово берет тов. Большанин — ленин-стахановец.

— Коллективы переходных предприятий Москвы, Ленинграда, Харькова и других городов, — говорит он, — выставляют кандидатами в депутаты Совета Союза нашего любимого дорогого вождя товарища Сталина, руководителей партии и правительства Молотова, Калинин, Кагановича, Ворошилова, Жданова, Ежова, Эйхе.

Бурной овацией встречают участники собрания эти слова.

— Я предлагаю, — говорит тов. Большанин, — от нашего коллектива выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза от Томского городского избирательного округа тов. Мехлиса, редактора газеты «Правда». Тов. Мехлис является ближайшим соратником великого Сталина, стойким борцом за дело коммунизма. Все свою жизнь он посвятил борьбе за торжество учения Маркса—Ленина—Сталина. Это до-

стойный кандидат, и я призываю избирателей нашего округа голосовать за тов. Мехлиса и просить его баллотироваться по Томскому избирательному округу.

В своем выступлении тов. Кузьмин заявил: — Редактор газеты «Правда» является стойким большевиком. В суровые годы гражданской войны, в годы социалистического строительства тов. Мехлис с честью несет и носит высокое звание большевика-стахановца.

Молодая избирательница стахановца — комсомолка тов. Демисова в своем выступлении сказала:

— Многомиллионный народ нашей необъятной социалистической родины первым кандидатом в депутаты Совета Союза единодушно выдвинул любимого, дорогого вождя и учителя товарища Сталина.

Вместе с ним народ выдвигает его ближайших соратников, непоколебимых борцов за дело коммунизма. Тов. Мехлис всегда был в первых рядах в борьбе за дело Маркса—Ленина—Сталина, и свой голос я отдаю за него.

В единогласно принятой резолюции рабочие и служащие просят тов. Мехлиса баллотироваться по Томскому городскому избирательному округу.

На предвыборном собрании в колхозе

На собрании членов колхоза «Камы Юдуе», Тахтамышевского сельсовета, посвященном выдвижению первых кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, первым взял слово ударник колхоза Латынов Зичат.

— Надо благодарить трудящихся столицы за то, что они первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР выдвинули товарища Сталина. Товарища Сталина знают все трудящиеся Советского Союза и все с радостью будут голосовать за него. И также отдаю свой голос за нашего любимого товарища Сталина.

ДОНЦЫ ВЫДВИНУЛИ КАНДИДАТУРУ тов. ВОРОШИЛОВА

С исключительным подъемом прошли предвыборные собрания по подразделениям Довской казачьей дивизии.

Собрание казачьей части, комиссаром которой является тов. Саботашевский, с большим подъемом приняло резолюцию, в которой говорится:

— Мы, казаки, командиры Донской казачьей дивизии, горы тем, что служим в казачьей дивизии, созданной нашим правительством, социалистическому делу товарища Сталина. Мы выставляем кандидатуру нашего любимого маршала Советского Союза товарища Ворошилова в депутаты Совета Союза и просим его согласия баллотироваться в нашем избирательном округе.

— Я буду голосовать за Сталина. В резолюции, единогласно принятой всеми колхозниками, говорится: «Во имя выборов закончить все полевые работы, электрифицировать деревню и лучше изучить избирательный закон сталинской эпохи».

С. М.

ГОРЯЧО ПРИВЕТСТВУЮТ ДОСТОЙНЫЕ КАНДИДАТУРЫ

Курсанты и начальствующий состав И-ского училища с чувством глубокого удовлетворения и безграничной радости одобряют инициативу трудящихся Москвы и Ленинграда, выдвинувших первыми кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР генерального творца Конституции страны социализма, любимого вождя народов товарища Сталина и его боевых соратников — Молотова, Калинин, Кагановича, Ворошилова, Микояна, Жданова и Ежова.

На многочисленных митингах курсанты и командиры в своих выступлениях горячо приветствовали достойные кандидатуры, выразили безграничную любовь к коммунистической партии и вождю народов великому Сталину. Они выражали свою готовность с оружием в руках отстаивать неприкосновенность границ, честь и славу своего социалистического отечества.

РАБОЧИЕ-МУКОМОЛЫ ВЫДВИГАЮТ КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА АКАДЕМИКА ИВАНА ПАВЛОВИЧА БАРДИНА

Позавчера состоялось предвыборное собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников томских госемельниц, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета. Первым слово получил старейший рабочий мукомольной промышленности Григорий Иванович Удичев. Ему 70 с лишним лет.

— С радостным волнением, — говорит он, — я читаю в газетах сообщения о том, как трудящиеся нашей Великой социалистической родины выдвигают первыми кандидатами в депутаты Совета Союза товарища Сталина и его соратников, лучших людей страны, беззаветно преданных великому делу коммунизма, верных сынов партии Ленина—Сталина. Сегодняшнее собрание — замечательный день в жизни нашего коллектива, ибо мы сегодня осуществляем на деле великие права граждан, предоставленные Сталинской Конституцией. Велико счастье и велика честь быть выдвинутым кандидатом в депутаты высшего органа государственной власти нашей социалистической родины.

— Я, — продолжает т. Удичев, — предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР ученого с мировым именем, академика Ивана Павловича Бардина. Это достойный кандидат. Его жизнь принадлежит родине. Он — один из руководителей строительства первого в мире по своей мощности Кузнецкого металлургического комбината.

Бурной овацией встретили участники собрания это предложение т. Удичева.

Выступает рабочий Рейханов, 55 летний котелар завод Сидорок. Он приветствует славного кандидата в депутаты Совета Союза. Имя академика И. П. Бардина хорошо знакомо трудящимся нашей страны. Это один из лучших ученых нашей социалистической родины.

В единогласно принятой собранием резолюции говорится:

«Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие коллектива госемельниц, выдвигаем кандидатом в депутаты Совета Союза известного ученого нашей родины Ивана Павловича Бардина. Имя академика тов. Бардина неразрывно связано с ростом нашей социалистической индустрии, с созданием в Сибири первенца советской металлургии — Кузнецкого металлургического комбината имени товарища Сталина.

Имя академика Бардина неразрывно связано с могучим ростом советской науки и техники. Академика Бардина мы выдвигаем кандидатом в депутаты Совета Союза и просим его баллотироваться по Томскому городскому избирательному округу.

Мы обращаемся к избирателям Томского городского избирательного округа с предложением поддержать эту достойную кандидатуру».

С. М.

КАНДИДАТЫ ОТ РАБОЧИХ г. ВИТЕБСКА

ВИТЕБСК, 27 октября. (ТАСС). На крупнейшем предприятии Витебска состоялось первое предвыборное собрание. До 2000 избирателей пришли на собрание коллектива электроаппаратной фабрики им. Кагановича. Кандидатом в депутаты Совета Союза единодушно

выдвинул народный комиссар внутренних дел Николай Иванович Ежов.

Собрание решило также выдвинуть в депутаты Совета Союза по Витебскому городскому избирательному округу кандидатуру лучшей ватерящицы Ольги Ефимовны Богачевой.

Имя академика Бардина неразрывно связано с ростом нашей социалистической индустрии, с созданием в Сибири первенца советской металлургии — Кузнецкого металлургического комбината имени товарища Сталина.

Имя академика Бардина неразрывно связано с могучим ростом советской науки и техники. Академика Бардина мы выдвигаем кандидатом в депутаты Совета Союза и просим его баллотироваться по Томскому городскому избирательному округу.

Мы обращаемся к избирателям Томского городского избирательного округа с предложением поддержать эту достойную кандидатуру».

С. М.

Успех выборов решается на избирательном участке

НА СОБРАНИИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Ярко освещен клуб Н-ского ульянца. Непрерывно открываются двери. Шумным потоком входят люди. Просторные, хорошо оборудованные чистые комнаты клуба наполняются гулом голосов, бодрым жанеродостным смехом. Это избиратели тридцать первого участка пришли на собрание.

Собрание началось в 8 часов вечера. Под бурные продолжительные аплодисменты избиратели выбрали в почетный президиум дорогого любимого вождя трудящихся всего мира товарища Сталина и его боевых соратников.

Слово получает уполномоченный горкома ВКП(б), старший лейтенант РККА тов. Ушацкий. Вовлеченно и воодушевленно рассказывает он о прошедшем политическом походе, о какам многомиллионные народы Советского Союза единодушно выдвинули первым кандидатом в депутаты Совета Союза СССР того, чья имя носит в своем сердце заветный трудящийся — дорогого и любимого вождя народа Сталина.

Доказавшие знакомит избирателей с резолюциями многочисленных общих собраний трудящихся нашей родины, готовых с величайшей радостью отдать свои голоса за товарища Сталина, за руководителей партии и правительства — Молотова, Ворошилова, Кагановича, Калнина, Жданова, Ежова, Эйка.

Бурей аплодисментов приветствуют избиратели имена достойных кандидатов.

На трибуне лучший агитатор избирательного участка младший командир РККА тов. Суевлов. Он говорит:

Подходя к таким небывалым историческим событиям, как двадцатая годовщина Великой социалистической революции и выборы в Верховный Совет СССР, каждый из нас не может не вспомнить о прошлом. И тогда еще сильнее, всем своим существом мы воспринимаем величие грандиозных побед страны социализма. У меня отец в 1920 году был замучен интервентами, вскоре умерла и мать. Но советская власть и партия Ленина — Сталина воспитали меня, как и тысячи других таких же детей, созданных великим гражданином. Радостно и бесценно прошла моя юность. И сейчас, доверяя мне могучую беззастенчивую нашу социалистическую оборону, советская власть, партия Ленина — Сталина воспитывают из меня передового гражданина родины — командира любимой доблестной Красной Армии.

— Я повзду к урнам в день выборов слушателей своего кружка, советских граждан — сознательными избирателями. Сам и отдаю свой голос за лучших людей социалистической родины.

Простыми, волнующими словами рассказывает о своей жизни избиратель рабочий Ежков.

Имена первых кандидатов в депутаты Верховного Совета, — говорит он, — мы знаем давно. Эти имена мы слышали еще в годы империалистической войны, когда комсомольцы и кандидаты гонимы нас в окопах и создавали свое богатство жизнью рабочих и крестьян. Люди, которые выдвигаются сейчас кандидатами в Совет Союза, в те годы организовывали нас на борьбу против буржуазии.

Серой, заботой скотинкой был одет в руках комсомольцев и кандидатов. Он был лишен не только политических, но и человеческих прав. Сейчас в стране социализма боец Красной Армии пользуется любовью всего народа. Он — полнокровный гражданин нашей родины. У меня два сына служат в Красной Армии — Михаил и Георгий. Это — культурные люди. Они знают, что делается на всем земном шаре. Уверно овладевают не только боевой техникой, но и наукой, искусством. И я за счастливую радостную жизнь благодарю родину всем, чем только могу. При выборах депутата в Верховный Совет СССР я буду голосовать за достойного большевика-сталинца.

На собрании избирателей кандидат тов. Сибнев выступил с докладом о международном положении. На стене — промашные карты Испании и Китая. Докладчик рассказывает о героической борьбе двух великих народов против оверлового фашизма. Он часто подходит к карте, показывая обозначение фронтов, расположение сил. И в предельно ярких избирателей встают картины упорных ожесточенных боев.

Живой, яркий рассказ — таким был доклад кандидата Сибнева.

По окончании доклада для участников собрания демонстрировалась кино-картина. Избиратели с чувством полного увлечения радовались с превыборного собрания.

НА АГИТПУНКТЕ

В одной из аудиторий Томского электро-электротехнического техникума помещается агитационный пункт первого и семнадцатого избирательных участков.

Агитпункт работает ежедневно, с 6 до 10 часов вечера. Помещение агитпункта уютно и привлекательно. Яркий свет. На окнах шторы, пол устлан дорожками. Агитпункт радиофицирован. Он снабжен журналами, газетами и литературой по основным политическим вопросам.

На столе мы видим брошюры Роуана, Вышинского, Заковского о коварных методах работы троцкистско-бухаринских фашистских бандитов и диверсантов. Здесь же можно найти в большом количестве доклад товарища Сталина на VIII чрезвычайном Съезде, текст Конституции и избирательного закона и ряд других материалов, касающихся вопросов избирательной кампании.

На одной стене — витрина-монтаж, посвященный Сталинской Конституции и избирательному закону. Это сделано агитаторами первого участка.

Агитаторы, выделяемые на работу, получают инструктивные указания от заведующего пунктом.

Избиратели с большим желанием посещают агитпункт, читают газеты, журналы, разрешают любые вопросы, касающиеся не только выборов в Верховный Совет СССР, но и всей жизни нашей социалистической родины.

Правда, агитаторы еще не всегда умеют ответить на поставленные вопросы (например, юридические, медицинские и др.), но в этом случае избирателям назначается день, когда они могут получить ответ.

Агитпункт становится центром всей массовой — разносторонней работы среди населения.

Здесь приходят и студенты, и преподаватели. Здесь будет проведено несколько бесед на тему об Октябрьской социалистической революции.

Вл. Досекин.

У домашних хозяек

Еще недавно многим казалось невозможным. Но вот прошли три дня, и они помогли домохозяйкам, собиравшимся в доме № 34, по улице Дзержинского, узнать основные принципы советского избирательного закона. Даже Мария Степановна Зыкова — самая пожилая из слушательниц и к тому же неграмотная — знает, что в нашей стране имеют избирательные права все, кроме умалишенных и осужденных по суду, что и неграмотные могут быть активными избирателями.

Сегодня кружок изучает теоретическую тему — порядок составления списков избирателей и выставления кандидатур. Этот вопрос очень интересует домохозяек. Они уже знают, что первыми кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР трудящиеся нашей страны выдвинули товарища Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калнина и другие.

Домохозяйка Ирина Ивашкина Саринича, выросшаяная сына-сталинцем — активная слушательница кружка. Она говорит:

— Я жду, когда наступит долгожданный день 12 декабря, и все мы, как один, придом к избирательным урнам и отдадим свои голоса за лучших людей страны.

Вопросов у домохозяек много. Им, например, еще не совсем ясно, как будут проходить выборы в различных, на дальних зимах, в национальных республиках и округах.

Задача агитатора-комсомолец тов. Шелковниковой — разъяснить домохозяйкам на следующих занятиях все то, что еще осталось для них новым.

Юр. Лагин.



Агитатор — студентка пединститута В. С. Шелковникова. (Фото Дубровина).

На территории семнадцатого избирательного участка расположен педагогический институт.

55 студентов и научных работников института работают агитаторами на квартирах среди так называемого неорганизованного населения — среди домохозяек и пенсионеров, которых по участку насчитывается 351 человек. Учебной охвачены все.



На квартире у избирателя ТИМОФЕЕВОЙ. Агитатор — студентка педагогического института тов. Сметанникова проводит занятие по изучению избирательного закона. (Фото Дубровина).

На Новгородской, 55

Чистая уютная комната. На столе, покрытом белой скатертью, лежат брошюры — доклад товарища Сталина и «Положение о выборах в Верховный Совет СССР».

Через пять минут после прихода агитатора т. Кирсановой — студентки пединститута — собрались и ее слушательницы — домохозяйки Богатова, Проскуракова, Савяных и другие.

Сегодня т. Кирсанова проводит восьмое занятие. И агитатор и слушательницы уже достаточно много друг с другом, и разговор начинается с неспешной беседы.

— Почему то, мы неграмотные, — говорит Анисья Кузьминична Богатова. — Правда, я смогу выбрать самостоятельно, — читать меня дети научили, но все же грамота моя плохая. Росла я раньше в нужде, и об ученых думать не приходилось.

И Анисья Кузьминична рассказывает о своем горьком детстве. Когда ей было 2 года, она потеряла отца. А еще через 6 лет умерла и мать. Самой старшей ее сестре было в то время 16 лет, и воспитывать ребят было никому. Маленькая Анисья попадает «в учение» к портняжке «Александр Ивановне». Непосильная работа, уход за прудыми ребенком и побой, побой без конца — такая каторга вымывала на долгие десятилетия ребенка. Однако, после особенно зверской расправы, девочка вымучала бежать к брату. Но тот сам был не рад своей жизни и, тоже превратившись избив девочку, приволок ее за волосы к «Александр Ивановне» и заставил кланяться ей в ноги. Больше жаловаться было никому. Пять лет тянула сирота свою непосильную ямку и воспользовалась первым же случаем, чтобы выйти замуж, стать «хозяйкой». Это было единственным выходом из положения. Так и не познав юности, Анисья 15-летней девочкой отдала, с разрешения архирея, замужней женщине.

— Тут я все-таки немножко вздохнула, — говорит Анисья Кузьминична, — но так никому и не выучилась — ни шитью, ни грамоте.

В. Томилова.

На занятия в кружки приходят избиратели и из числа организованного населения.

На конкретных фактах радостной и счастливой жизни нашей социалистической родины строят агитаторы свои беседы, разъясняют избирателям Сталинскую Конституцию и избирательный закон.

О работе агитаторов семнадцатого избирательного участка и говорится в печатаемых ниже корреспонденциях.

ДНЕВНИК АГИТАТОРА

3 октября. Козьма по квартирам, чтобы познакомиться с гражданами прикрепленных ко мне участков № 2, 4, 6, по Карловскому переулку. Встретил меня не особенно приветливо. Люди не соглашались ходить на занятия, говорили, что для них это бесполезно, что они неграмотны и все равно ничего не поймут. Я все-таки убедил их в необходимости изучать избирательный закон.

4 октября. Сегодня мне пришлось разрешить другой вопрос — о месте для занятий. Все три дома — пустые, и никто не соглашался предоставить свою квартиру. В конце концов место для занятий нашли.

5 октября. Проводила первое занятие. Тема: «Государственное устройство СССР». При объяснениях я использовала заранее приготовленные схемы государственного устройства и органов власти СССР. Я их сама вычертила на больших листах бумаги, так как в институте достать не смогла. Я читала Сталинскую Конституцию, потом рассказывала о Конституции 1924 года, о том, какие произошли изменения с 1924 до 1936 года в экономической и политической жизни страны. Сравнила также нашу Конституцию с буржуазными.

Мои слушатели не особенно активничали. Слушали и молчали. Если и их спрашивала, — все ли поняли, отвечали «да», а задать вопрос — никто не может ответить. И мне приходилось — рассказывать все снова. Новичку, они просто связались друг друга и меня.

10 октября. Сегодня второе занятие. Беседовали о всеобщем, равном, прямом и тайном избирательном праве в СССР. Занятие прошло более активно, чем предыдущее. Т. Гуменных и Аугес задали много вопросов. Спрашивали о том, кто имеет право выдвигать кандидатов в Верховный Совет СССР, как будут голосовать неграмотные, почему неграмотные в США при выборах должны знать английский язык, можно ли при голосовании приписывать в бюллетень дополнительные кандидатуры и т. д.

Теперь мне уже не пришлось заботиться, где же будем работать в следующий раз. Женщины сами приглашают к себе.

15 октября. Прихожу на занятия и вижу: комната чисто вымыта, приборна, аккуратно расставлены стулья.

Хорошо и весело стало на сердце. Сегодня я сообщила радостную

весть о назначении дня выборов в Верховный Совет СССР, о том, что уже создана Центральная избирательная комиссия, а весь СССР разбит на избирательные округа для выборов в Совет Союза и Совет Национальностей.

Кружковцы были еще активнее, чем в прошлый раз. Задавали очень много вопросов, а когда и их спрашивала, то на все вопросы получала ответ.

Занятием все остались очень довольны. Слушатели — тем, что стали немного разбираться в материале, а я — тем, что активность в кружке растет.

28 октября. Четвертое занятие было назначено на выходной день, но кружковцы мои разошлись кто куда, и занятие наше сорвалось. Огорчение было, конечно, большое. Я думала, что теперь работа будет идти на «отлично» и без всякой задержки. А оказывается не совсем так... Пришлось провести занятие вчера — 27 октября. Собралось все 9 человек. Прежде всего мы договорились, что в дальнейшем ни одного занятия не будем срывать, чтобы это было в первый и последний раз.

Потом я задала вопросы по прочитанному материалу и на все получила правильные ответы.

На этом занятии мои кружковцы выразили свою радость, что советская власть освободила нас от тяжелой кабалы. Одна из слушательниц сказала:

— Теперь, по новой Сталинской Конституции, мы, женщины, имеем право выбирать и быть избранными в Верховный Совет СССР. Этого права не имеют женщины ни в одной капиталистической стране.

Партия и правительство заботится о нас и выдвигает людей, чтобы они разъяснили нам Сталинскую Конституцию и «Положение о выборах в Верховный Совет СССР».

Это занятие также прошло живо. В конце занятия я спросила, кто выдвинул первыми кандидатами в Верховный Совет СССР. Это знали все. Тов. Гуменных ответила: товарищи Сталин, Калнин, Молотов, Жданов.

Впереди еще много работы. Но занятия идут активно и хорошо. Это является залогом того, что мы придем ко дню выборов подготовленными.

ЩЕРБИНИНА А., агитатор 52 избирательного участка, студентка III курса стоматологического института.

АГИТАТОР ПРИШЕЛ НА КВАРТИРУ

На окраине Томска, где сохранился, обитая заселенный пятиными гнездами кутарники, где ребята собирали землянику да ягли костры, ныне расположилась Енисейская улица. Образовалась она при советской власти, лет 10—15 тому назад.

Число жителей Енисейской улицы увеличилось с каждым годом. Сейчас они отнесены к 17 избирательному участку и вместе со всеми трудящимися города деятельно готовятся к выборам в Верховный Совет СССР.

Работы начинаются утро в доме № 8, в семье рабочего мажоранской фабрики т. Благодных, но еще раньше началось оно сегодня: хозяйке нужно до начала занятий кружка по изучению нового избирательного закона поговорить со всеми домашними работницами.

В комнатах чисто, уютно и тепло. На стене портрет великого вождя и учителя товарища Сталина.

В 11 часов дня раздался звонок обитательница дома стук у ворот. Это — агитатор, 18-летняя Лена Эшке. Вскоре собрались и слушательницы — женщины из соседних домов. Занятия начались.

— А ну, провери, не забыли ли вы то, о чем мы говорили в прошлый раз, — сказала агитатор.

Убедившись, что никто ничего не забыл, Лена отдала объявить порядок голосования и определила результаты выборов. Живо и интересно рассказывала она, умело указывая тему с ранее пройденным материалом. Беседа иллюстрировалась яркими примерами из нашей жизни и жизни трудящихся капиталистических стран. С оживленными лицами слушали агитатора домашние хозяйки.

Заключив объяснения, Лена попросила своих слушательниц рассказать, что они поняли.

Домашняя хозяйка Моторина Татьяна — одна из самых активных членов кружка. Она подробно и вполне правильно объясняла технику голосования, составивший нынешний порядок выборов с прежними выборами в государственную думу.

Тов. Моторина поделилась воспоминаниями о том, как в период интервенции в городе Свободном бесчинствовали японцы. Интересны самым варварским способом издевательств над населением, грабля жилища трудящихся, забрав абсолютно все, даже домашнюю птицу. Рассказ т. Моториной произвел на слушательниц сильное, волнующее впечатление.

В заключение беседы т. Эшке сообщила последние новости, опубликованные в печати. С большой радостью прослушала домашние хозяйки сообщение о первых кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР. Они приветствовали решение предпартийной советской столицы о выдвижении кандидатами в Верховный орган государственной власти вождя народов товарища Сталина и его соратников. Они заверили, что свои голоса отдадут лучшим сынам нашей родины, беззаветно преданным партии Ленину — Сталину.

Занятия кончались. Слушательницы кружка рассказали по домам. Прощаясь, т. Эшке замечает, что в этом году она будет впервые участвовать в выборах.

— 12 декабря, — говорит она, — мы пойдем к избирательной урне, все вместе — организованно.

Н. Горский.



Агитатор — студентка пединститута Е. М. Эшке. (Фото Дубровина).

НА ЗАНЯТИИ КРУЖКА

Вечер. В уютную, теплую комнату начинаю собираться слушатели одного из многочисленных кружков по изучению избирательного закона.

Ничего не заставляет ждать себя. И агитатор, и слушатели собираются точно к установленному времени.

Начинается занятие. Слушатели кружка знакомятся с составом и обязанностями Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет. Члены Центральной избирательной Комиссии знают уже все. Сейчас слушатели ите-

ресуют биография Отто Юльевича Шмидта. Агитатор рассказывает.

Изучают сталинский избирательный закон. Когда агитатор сообщает о том, что в ряде городов уже проходят выдвижение новых кандидатов в депутаты Совета Союза, тов. Матвеев — старый рабочий — перебивает агитатора, сам рассказывает о том, что рабочие и нижегородско-технические работники завода Москва и Ленинграда выдвинули первыми кандидатами товарища Сталина и его ближайших соратников: Молотова, Кагановича, Жданова, Калнина, Ворошилова, Ежова и других.

Развертывается оживленная бесе-

да. Особенно много говорили о кандидатуре творца новой Конституции, любимого вождя народов великого Сталина.

Участник первой русской революции тов. Труханенко делится воспоминаниями о черносотенном разгуле в 1905 году. Он говорит об организаторе рабочих дружин Сергее Мирониче Кирове.

Долго еще длится беседа.

Избиратели заявляют, что будут голосовать за лучших сынов партии Ленина — Сталина, за лучших сынов и дочерей нашей социалистической родины.

Веснин.

ЖИЗНЬ ИДЕТ ПО-НОВОМУ

В Калтайском сельсовете имеется небольшая татарская деревня — Юрт-Калтай.

В прошлом, до революции, немногочисленное население этой деревни жило темной беспробудной жизнью. Кроме молитв и пьяных разгульных вечеров ничего не знали.

Сейчас каждый вечер жители деревни приходят в школу и занимаются политической и общеобразовательной учебой. Учителя хорошо организовали разлощение Сталинской Конституции и избирательного закона среди населения.

Г. Б.

НАЦИОНАЛЬНО-ОСВОДИТЕЛЬНАЯ ВОЙНА В МАНЧЖУРИИ

Последние сообщения японского штаба квантунской армии признают поражение в Манчжурии «крайне тревожным». В ответ на просьбу о помощи японских генералов, оперирующих в Северном Китае, квантунский штаб ответил решительным отказом: послать никого, самым нужным войскам. По всем данным, в Манчжурии разрабатывается народная война против японских захватчиков.

Национально-освободительная борьба манчжурского народа против японских империалистов идет уже почти пять лет, с момента японской оккупации. Эту борьбу вначале пытались использовать в своих целях отдельные генералы — представители господствующей до японского вторжения группы манчжурских капиталистов.

В 1932—1933 годах наибольшим авторитетом у народных масс Манчжурии стали пользоваться отряды красных партизан, находившихся под идеологическим руководством китайской компартии.

Увеличилась не только численность отрядов красных партизан, но чрезвычайно выросло и их влияние среди всех других партизанских объединений Манчжурии. Последние признали военно-политическое и организационное руководство красных отрядов. Уже в 1933 году в провинции Цзяньдао, на границе с северной Кореей, была создана народно-революционная партизанская армия. В состав ее вошли многочисленные отряды «красных линк», «больших детей», отряды «армии спасения родины» и других партизанских групп.

Английская печать в свое время сообщала, что в районах, занятых народно-революционной армией, организация власти чрезвычайно походит на советскую.

Феодалный, колониально-империалистический режим, созданный японской военной в Манчжурии, бесчисленные карательные экспедиции, во время которых уничтожались сотни китайских деревень — в огромной степени способствовали росту стихийной ненависти 30-миллионного манчжурского народа к японским захватчикам.

Фашистские псы в Японии потратили немало денег и крови, пытаются убедить мир в «умиротворении» Манчжурии. Выгодами нападения на японские военные оккупации, захватом целых городов — манчжурский народ опровергал и опровергает эти лживые утверждения.

Квантунская армия, состоявшая не менее чем из 150 тысяч отборных японских солдат и жандармов, все последние шесть лет велась беспощадную борьбу с партизанскими отрядами, достигавшими переко 10—12 тысяч человек. Общая численность манчжурских партизан за все эти шесть лет не снижалась ниже 100 тысяч человек. Своим вооружением они добывали из складов и арсеналов японской императорской армии. Японский штаб-офицер Фузунито в своем докладе писал, что «одним из главных источников снабжения «бандитов» (так японская военщина именует партизан) оружием и амуницией является армия Манчжоу-Го». Были случаи, когда манчжурские войска выступали как бы для сражения с врагом, а на самом деле шли славить свое оружие противнику.

Эта армия Манчжоу-Го, составленная из манчжурских солдат под командованием японских офицеров, предназначалась японским командованием для борьбы с партизанами и

для охраны военных путей сообщения, в огромном количестве созданных японцами в Манчжурии. Однако эта армия не оправдала надежд японской военщины. Многочисленные восстания частей армии Манчжоу-Го, уход батальонов и даже целых полков к партизанам заставили японское командование лишь усилить переброску новых японских частей в Манчжурию.

Особую ненависть у манчжурского крестьянства и партизан вызывали военные поселения. Эти поселения, окруженные колючей проволокой и окопами, созданы японцами на землях, отнятых у манчжурских крестьян. Большинство этих поселков расположено в местах, имеющих стратегическое значение. Японцы не только отняли манчжурских крестьян с земель, предназначенных для военных поселений, но и силой заставляли их работать на новых кошах этих поселков, в большинстве — интер-офицеров японской армии.

Японо-китайская война, героический отпор японским захватчикам в Шанхае, блестящие действия 8-й народно-революционной армии под командованием хорошо известного в Манчжурии Чжу-Де вызвали резкий подъем партизанских выступлений в Манчжурии. Японцы подвели японские эшелоны под откос, устали нападения на склады англичан. Партизанам удалось захватить г. Яньцзы — столицу провинции Цзяньдао, прервать движение поездов на бывшей КВЖД.

Свыше 450 тысяч штыков выпаривали японские генералы на подвешенные восстания в Манчжурии. Японская цензура принимает строжайшие меры к тому, чтобы не пропускать за границу сведений о происходящем в этой японской колонии. Английская печать отмечает лишь, что Япония переживает в Манчжурии огромные трудности.

Могута и непреодолима народная национально-освободительная борьба, пока она идет под лозунгом коммунистической партии. Десять лет боролась партизанская китайская красная армия против многочисленных, прекрасно вооруженных армий Нанкина. Не одна сотня миллионов занятых в Англии и США долларов была затрата на военные приливания на подавление красных, и все же красная армия Китая не только не была ликвидирована, но, наоборот, завоевала и установила прочно советскую власть в четырех провинциях северо-западного Китая, она сумела выделить из своих рядов могучую силу против японских империалистов.

8-я народно-революционная армия Китая, состоящая из бывших бойцов китайских красных армий, является сейчас передовой, наиболее подготовленной к боям с японцами. Выдвинувшись из глубин народных масс южной китайской красной армии Чжу-Де, Мао Цзе-дун и др. являются талантливейшими военными руководителями, любимыми китайского народа.

Национально-освободительная борьба в Манчжурии по существу никогда не была оторвана от героической борьбы китайского народа. Японская военщина, начав войну с Китаем, имеет явное надежное тыл. 30 миллионов манчжурского населения не только сочувствуют героической борьбе китайского народа с японскими насильниками, но и принимают со своей стороны все меры к тому, чтобы помочь китайскому народу выиграть императорскую армию у манчжурцев.

Е. Целебровский.



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции газеты «Правда» 1917 г. Рисунок художника П. Васильева, (Центр. музей В. И. Ленина).

ЗАРАБОТКИ СТАХАНОВЦЕВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Сельскохозяйственный год близится к концу. Идет распределение на трудящихся продуктов и денег. Колхозники получают плоды своего честного труда. Дворы их полны хлеба, фруктов и всякой живности.

О высоком доходе сообщают из сельскохозяйственной артели «9-е января», Мечетинского района, Ростовской области. Колхозник-казак этой артели тов. Тищенко заработал 9520 килограммов зерна, кроме денег. Тракторист Бабин (колхоз «Вторая пятилетка», Поволжская пригородная зона) покупает за свой заработок легковую автомашину. Казак Мясников (колхоз «Красная пядица», Кагальницкого района) получает 11.000 килограммов только одного зерна. Комбайнеры Кубани заработали в этом году по 3—5 и даже 10 тысяч рублей деньгами, кроме хлеба.

Высокие доходы и у колхозников Орджоникидзевского края. Семья Ивана Буряницы из колхоза «Красный труженик», Курсовского района, получила только зерна 4800 килограммов зерна. В районе таких колхозных семейств тысячи, а в крае — десятки тысяч.

О невиданных зарплатах сообщают и крымские колхозники. По всей республике вес колхозного трудящегося несравнимо выше прошлогоднего. Члены сельхозартели имени Чапаева, Кировского района, получают почти по 16 килограммов зерна на трудящегося. Семейству колхозника Петра Захарова вышло 19200 килограммов хлеба — больше железнодорожного товарного вагона зерна!

Бластятый урожай на Украине дал большие богатства всем честно

потрудившимся украинским колхозникам. Стахановцы сельского хозяйства получают исключительно высокие доходы. Так, например, мастер комбайновой уборки, орленоосец Бочуков (Старошольская машинно-тракторная станция, Донецкой области) заработал 8000 рублей, не считая того, что он заработал на уборке урожая в Восточной Сибири, куда его послал Наркомзем СССР. Около 3000 рублей деньгами, кроме натурой, заработал 63-летний комбайнер Осип Грушин из Ульяновской МТС, Донецкой области. Семья Степана Болеситченко из сельхозартели имени Косюра, что на Харьковщине (с. Ульяновка), получает 4500 килограммов хлеба, кроме денег.

Сообщают о колхозном изобилии также из Сибири. Вот колхоз «Третий Интернационал», Омской области, Горьковского района. Урожай здесь зерновых на круг — двадцать центнеров с гектара. Семья Андрей Камнева заработала 19200 килограммов хлеба. Колхознику Афанасию Черемухову причитается 10400 килограммов зерна. В Бурьевском районе, Алтайского края, в 12 крупных колхозах приходится от 16 до 22 килограммов пшеницы на трудящегося. Лучшие стахановцы здесь заработали по полтора вагона хлеба. Или братья Ужурский колхоз (с. Ужур), Красноярского края. В этом хозяйстве колхозники получают по 29 килограммов зерна и по 4 рубля 50 копеек на трудящегося. Каждому из 105 хозяйств колхоза приходится не менее 16.000 килограммов хлеба и 3000 рублей деньгами. Семья колхозника Марьясова заработала свыше 27 тонн зерна и 4500 рублей деньгами.

В Куставской области колхозы, так же как и по всему Союзу, сняли небывалый урожай. Вот одна из многих казахская артели «Ак-кадук», Карабалыкского района. На каждый трудящийся артели придется по 33 килограмма хлеба. Семья колхозника Карматара получит на свои трудящие 48.000 килограммов зерна!

Пока не позволено окончательно заработки стахановцев-колхозников, по предварительным данным показывают, что в этом году они будут выше прошлого года, когда стахановцы получали на трудящегося по несколько тысяч рублей. Так, например, семья колхозника Абасова, артели имени Ленина, Казахского района (Азербайджан), получает больше 20.000 рублей и тонну зерна. Уже заработала около 10.000 рублей стахановец артели имени Ворошилова (Туркмения), Сталинского района, хлопкороб тов. Чары Айтаев. В колхозе «Штур» (Узбекистан) многие колхозники получают по 20—25 тысяч рублей. В Киргизии члены сельхозартели «Интернационал», Омского района, Алим Юсупов заработал в прошлом году с семьей 27.000 рублей. В этом году эта семья получит не менее 50.000 рублей.

Со всех концов нашей страны идут растущие, быстрые вести о замечательных урожаях, о небывалом росте доходов колхозов, о рекордных заработках трактористов, комбайнеров, животноводов, всех колхозников. Богатым трудом, зажиточной жизнью встречают миллионные массы колхозников 20-ю годовщину Великой социалистической революции.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ТОРМОЗЯТ ДОСТРОЙКУ ФАБРИКИ

Отдел снабжения треста школьных письменных принадлежностей карикомата местной промышленности шлет Томской фабрике карандашной дощечки некачественное оборудование, которое приходится на месте во несколько раз переделывать. Так, с сушилке белой дощечки реально должны быть уложены с шириной колеи в 780 миллиметров, но 45 штук вагонок доставили с колеи в 980 миллиметров.

Некоторые материалы совсем не приспосабливаются. Сушилка морской дощечки второй год стоит раскрытой из-за отсутствия врезального материала; нет вентиляторов, моторов, ремей и т. д. Внутренняя канализация цехов лишена фаянсовых частей и санитарного оборудования. Монтаж второго котла «Гарбе» задерживается с 1936 года за неисполнение 140 штук недостающих симметричных труб. Двухлетняя переписка дирекции фабрики с трестом ни к чему положительному не приводит.

Все это тормозит работу фабрики. Особенно плохо обстоит дело с выработкой морской дощечки. Едва было еще в 1936 году дать москвитским карандашным фабрикам, однако до сих пор ничего не сделано.

Выше приведенные факты говорят о том, что в московском тресте школьных письменных принадлежностей свидат люди, мешающие довести до конца строительство Томской фабрики.

Анарьев.

ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ НЕТ

В Томском промышленное подготонка к выборам в Верховный Совет СССР отсутствует. Парторганизация и парторг Института к выборам не готовятся. Изучение Сталинской Конституции и избирательного закона в колхозах не проводится. Стенгазета не выходит.

Выездной агитатор Портягин постоянно находится в командировке, а Институт, несмотря на наличие партийно-комсомольского и безпартийного актива, «не может» найти замены Портягину.

Как организована работа по подготовке к выборам в промколхозах системы союза, на базах в Тайге и Асино, — парторганизация не знает, да и не интересуется этим.

Вообще политической работой в промышленное ничто не занимается. Этим объясняется и отставание в выполнении производственной программы.

Горком партии должен заинтересоваться жизнью партийной организации промышленника.

Избиратель.

БЕСЕДЫ ПРОВОДЯТСЯ РЕДКО

Изучение нового избирательного закона и Сталинской Конституции на фабрике карандашной дощечки организовано плохо. В расписовочном и делительном цехах беседы о новом избирательном законе проводятся совсем редко. Из-за неумелой организации бесед агитаторами зачастую посещают не больше 20 человек рабочих. Среди рабочих мало слышна изучение избирательного закона вовсе не развернуто.

Н. А.

ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО НАД ЖЕНЩИНОЙ-МАТЕРЬЮ

Работница детского трахоматозного дома № 4 Курбатова в марте этого года ушла в декретный отпуск. За это время трахоматозный дом реорганизовали, имущество и здание было передано туберкулезному санаторию. Туля же была передана и Курбатова, находящаяся в декретном отпуске.

25 июля Курбатова вернулась из отпуска. С двухмесячным ребенком на руках ей пришлось идти на Басманскую, где в это время находилась санаторий. Казалось бы, молодую мать должны были окружить заботой, но не так сделал зав. санаторием Каретников.

— Я ничего не знаю, ты у меня в штате не числилась, — заявила регистратор.

С этого момента и начались митарства Курбатовой. В горкоме союза Механтрукта, куда она обратилась за помощью, обещали вызвать Каретникова и Дорошину (бывшую советскую трахоматозным домом) и разрешить вопрос.

Прошло полмесяца. Курбатова опять обратилась в союз. Она уже не просилась на работу в санаторий, она просила, чтобы союз помог ей получить отпускные деньги за 1937 год и выходные пособие. И опять председатель горкома союза обещал «устроить дело», возмущаясь и даже дал «записочку» на имя

КОГДА НЕ БУДУТ ЗАНИМАТЬСЯ ВОРОШИЛОВСКИЕ ВСАДНИКИ?

С начала учебного года в эксплоатационно-аэстроинженерском техникуме 6 студентов выражали желание готовиться к сдаче норм на значок «ворошиловский всадник».

Мы просудили теоретические занятия, а теперь вот уже долгое время горбон не дает руководителю.

Тов. Николов, который занимался с нами ранее, отговаривается тем, что нет лошадей. Но ведь у нас еще много не изучено и по теории. Пока лошади заняты, можно начать теоретические занятия.

ЩЕТИНИН, студент 2 курса ТЗТ'а.

НЕ ПОМОГАЕТ ШКОЛЕ ВЗРОСЛЫХ

Наша школа взрослых до сих пор занималась в помещении по проспекту Фрунзе, 14, но в настоящее время, по случаю ремонта, нас перевели в школу № 12.

С 14 октября и до сегодняшнего дня мы ходим по школе и не находим себе места для занятий. Тов. Сюткин — директор 12-й школы — бюрократически относится к школе взрослых, не обеспечивает нас классами.

Горсовет об этом знает, однако мер никаких не принял для того, чтобы мы нормально занимались.

Ученица А. Дова.

НЕТ ЗАБОТЫ О БОЛЬНЫХ

Мы, студенты механического института IV курса, были на практических занятиях по кожным болезням в стационаре вендиспансера. Выяснилось о том, у нас остались очень плохие. Грязные полы и стены, резкие халаты на больных, грязное белье и постельные принадлежности — вот неприятная картина стационара. Тумбочки в палатах больных испещрены ценными надписями.

Горудар должен заботиться о порядке в стационаре вендиспансера.

Группа студентов: Гребенник, Береснев, Лузанова, Зубова, Соловьева и др.

ПЛОДЫ БЕСПЛАНОВОСТИ

На хмизаводе систематически нехватает сырья, однако начальник отдела снабжения и сбыта Алексеев ничего не предпринимает для организации планового снабжения завода сырьем. По этой причине в сентябре на заводе была сорвана стахановская декада, а за третий квартал текущего года завод недовыполнил свою производственную программу на 42 процента.

На складе хмизавода на 1 октября было на 378 тысяч рублей продукции. Почти половина ее — сплошной брак, но продукция эта числится на балансе и не списывается.

Представитель крайкомпрома Кудрявцев совершенно не помогает заводу. Мало того, Кудрявцев умудрено проводил уравниловку в зарплате рабочих, затравив стахановцев и ударников.

П.

МЕСЯЧНИК ЖИВОТНОВОДСТВА ЗА ОБРАЗЦОВУЮ ЗИМОВКУ СКОТА

Объявленный президиумом городского совета и бюро горкома ВБП(б) месячник животноводства охватил большинство колхозных ферм. Ликвидируя последствия вредительства в животноводстве, работящие молочно-товарных и овинно-воловских ферм борются за полное окончание подготовки к зиме по дню Великой Октябрьской годовщины.

Уже сейчас многие фермы образцово подготовились к сытной и теплой зимовке скота. К числу таких относятся фермы колхозов «Ян Турмыш», Эуштинского сельсовета, «Квиный труд» и «Ударник», Лучинского сельсовета, «Завет Ильича», Белообордовского сельсовета, и многие другие.

ПЕРЕПИСЬ СКОТА

На основании распоряжения наркомата земледелия тов. Чернова, в районе создается 20 зоотехнических участков для поголовного осмотра скота колхозов, предпринят и скота, находящегося в индивидуальном пользовании.

Перепись скота производится для определения порожности и кровности лошадей, коров, овец и коз. Все работы должны быть закончены к 15 декабря 1937 года.

18 СПЕЦИАЛИСТОВ В ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ

Для помощи руководителям колхозов в проведении послышка животноводства горсоплет на места 18 специалистов-зоотехников и ветеринаров.

И. П.

РАСТУТ ДОХОДЫ КОЛХОЗНИКОВ

Великий праздник — XX годовщину Октябрьской революции — колхозы нашего района встречают новыми успехами в борьбе за осуществление лозунга товарища Сталина — сделать все колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными.

На трудящих колхозники получают доходов в 2 и 3 раза более, чем в прошлом году. Члены колхоза «Красное утро», Воронинского сельсовета, получили на трудящегося в 1936 году 1,5 килограмма хлеба и 86 копеек деньгами. Предварительные подсчеты показывают, что в текущем году на трудящегося придется не менее 6 килограммов хлеба и 2 руб. 33 коп. деньгами.

Колхозники из «Красного пахара», Заварзинского сельсовета, получают в текущем году более 5 килограммов хлеба и 1 руб. 50 коп. деньгами. В прошлом году их на трудящегося приходилось по 2 килограмма зерна и по 35 коп. более чем в три раза возросли доходы членов колхозов «Ильиченка» (Пельдино), «Свобода», Воронинского сельсовета, и многих других колхозов района.

А. И.

МЕХАНИЗМЫ ДЛЯ НОВЫХ СУДОВ

3 октября в Самусьский затон прибыла баржа с механизмами для новых пароходов. Рабочие судоремонтного завода быстро разгрузили баржу. Груз аккуратно сложен в заводские склады.

Новые бумажные пароходы будут строиться этой зимой. Некоторые из них будут пущены в эксплоатацию весной, а другие — осенью будущего года.

В.

ХОРОШО ПРОВОДИ Выходной день

Хорошо и радостно провели мы выходной день — 18 октября в Доме художественного воспитания детей.

В этот день ученики шестых, седьмых и восьмых классов школы города с глубоким вниманием прослушали здесь доклад о том, что дала советская власть детям и молодежи.

Нечувствует слов, чтобы выразить нашу любовь и великому, родному и любимому товарищу Сталину за наше радостное детство и счастливые юности.

После доклада ребята показали художественную самодеятельность. Хорошо, если бы директор Дома художественного воспитания детей т. Астеркина почаще проводила такие мероприятия.

ГОЛОВИНА Тоня, ученица средней школы № 3.

ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ РАБОЧИХ

Наших рабочих либерально-вождично-завода обескуражило обращение наркомата пищевой промышленности тов. Микояна.

Нарком тов. Микоян призывает рабочих закончить выполнение плана 1937 года не позднее 10 декабря и дать продукции сверх плана на 60 миллионов рублей.

Собрание рабочих единогласно решило выиграть годовую производственную программу к 1 декабря, охватив все дела стахановским движением. С 25 октября объявлен стахановский декадик. Рабочие обязались беспощадно вести борьбу с прогульщиками и нарушителями трудовой дисциплины, разоблачать и уничтожать все вражеские элементы, пригласившие на завод и мешающие развертыванию стахановского движения.

Н. Родыгин.

ПРЕДОКТАБРЬСКИЕ ДНИ ЗА РУБЕЖОМ

ПРАГА, 26 октября. (ТАСС). Газеты сообщают о широком развращившейся в Чехословакии подготовительной работе к празднованию 20-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в СССР. В промышленных центрах подготавливаются к 7 ноября, совпадающему с воскресным днем, массовые демонстрации. Коммунистическая печать продолжает публиковать сведения о поступлении в общество друзей СССР со всех концов Чехословакии новых подписей в «золотую книгу», высылаемую в подарок народам СССР.

ПРИЖ, 25 октября. (ТАСС). Вчера в парижском университете Сорбонна закончилась заседание, посвятившие в связи с «днями мира и дружбы с СССР». Эти мероприятия французы турящиеся одномоментно предстоящую двадцатилетнюю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Серия докладов и выступлений, заслушанных в Сорбонне, касалась основных отраслей жизни и творчества народов Советского Союза. Участники «дней мира и дружбы с СССР», представляющие по заявлению организаторов свыше 10 миллионов французов гражданами, с величайшим вниманием, волнением и интересом следили за этими докладами, раскрывавшими величайшие достижения страны социализма.

ХОРОШО ПРОВОДИ Выходной день

Хорошо и радостно провели мы выходной день — 18 октября в Доме художественного воспитания детей.

В этот день ученики шестых, седьмых и восьмых классов школы города с глубоким вниманием прослушали здесь доклад о том, что дала советская власть детям и молодежи.

Нечувствует слов, чтобы выразить нашу любовь и великому, родному и любимому товарищу Сталину за наше радостное детство и счастливые юности.

После доклада ребята показали художественную самодеятельность. Хорошо, если бы директор Дома художественного воспитания детей т. Астеркина почаще проводила такие мероприятия.

ГОЛОВИНА Тоня, ученица средней школы № 3.

ХОРОШО ПРОВОДИ Выходной день

Хорошо и радостно провели мы выходной день — 18 октября в Доме художественного воспитания детей.

В этот день ученики шестых, седьмых и восьмых классов школы города с глубоким вниманием прослушали здесь доклад о том, что дала советская власть детям и молодежи.

Нечувствует слов, чтобы выразить нашу любовь и великому, родному и любимому товарищу Сталину за наше радостное детство и счастливые юности.

После доклада ребята показали художественную самодеятельность. Хорошо, если бы директор Дома художественного воспитания детей т. Астеркина почаще проводила такие мероприятия.

ГОЛОВИНА Тоня, ученица средней школы № 3.

ХОРОШО ПРОВОДИ Выходной день

Хорошо и радостно провели мы выходной день — 18 октября в Доме художественного воспитания детей.

В этот день ученики шестых, седьмых и восьмых классов школы города с глубоким вниманием прослушали здесь доклад о том, что дала советская власть детям и молодежи.

Нечувствует слов, чтобы выразить нашу любовь и великому, родному и любимому товарищу Сталину за наше радостное детство и счастливые юности.

После доклада ребята показали художественную самодеятельность. Хорошо, если бы директор Дома художественного воспитания детей т. Астеркина почаще проводила такие мероприятия.

ГОЛОВИНА Тоня, ученица средней школы № 3.

ХОРОШО ПРОВОДИ Выходной день

Хорошо и радостно провели мы выходной день — 18 октября в Доме художественного воспитания детей.

В этот день ученики шестых, седьмых и восьмых классов школы города с глубоким вниманием прослушали здесь доклад о том, что дала советская власть детям и молодежи.

Нечувствует слов, чтобы выразить нашу любовь и великому, родному и любимому товарищу Сталину за наше радостное детство и счастливые юности.

После доклада ребята показали художественную самодеятельность. Хорошо, если бы директор Дома художественного воспитания детей т. Астеркина почаще проводила такие мероприятия.

ГОЛОВИНА Тоня, ученица средней школы № 3.

